
 

 

 
 
 
 
 
 
      

 
 
    
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

01 - Só abra este caderno após ler todas as instruções e quando for autorizado pelos fiscais da sala. 
02 - Autorizado o início da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questões. Se não estiver 
completo, exija outro do fiscal da sala. 
03 - Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, apresentando como resposta uma alternativa correta.  
04 - Ao receber a folha de respostas, escreva seu nome, o nome do cargo, o número da identidade, a data de 
nascimento, o endereço, a cidade e assine o cartão de identificação. Qualquer irregularidade observada, comunique 
imediatamente ao fiscal. 
05 - Assinale a resposta de cada questão no corpo da prova e só depois transfira os resultados para a folha de 
respostas. 
06 - Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferográfica azul ou preta e faça as marcas de acordo 
com o exemplo. A marcação da folha de resposta é definitiva, não admitindo rasuras. Exemplo: 
 

                      Forma correta:   Forma errada: ���� ���� ���� 
 
07 - Só marque uma resposta para cada questão. 
08 - Não risque, não amasse, não dobre e não suje a folha de respostas pois isso poderá prejudicá-lo. 
09 - Se a Comissão verificar que a resposta de uma questão é dúbia ou inexistente, a questão será considerada como 
respondida corretamente por todos os candidatos presentes.  
10 - Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. 
Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 
11 – Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de rádios 
gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 
b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questões e/ou o Folha Resposta. 
12 - O tempo disponível para estas provas de questões objetivas é de 4 (quatro) horas. 
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Rascunho 
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Língua Portuguesa 
 
01) Leia o texto a seguir: 
 
Certa vez, um discípulo, para alegrar ao seu guru 
levou-lhe de presente dois puríssimos diamantes. 
Chegando à localidade onde morava o mestre, não 
teve dificuldade em encontrá-lo. Vi-o logo, à beira do 
rio, sentado numa pedra a pique sobre a água 
profunda. Meditava. Sentia-se envolvido num 
pensamento. Quando o visitante o saudou e estendeu 
a mão em cuja cavidade ardiam as duas jóias, uma 
delas resvalou e caiu no poço O mestre recebeu um 
diamante, e o discípulo correu a salvar o outro. Mas 
não sabia ao certo o lugar em que ele havia 
mergulhado. Então o velho, para indicar-lhe com 
precisão o ponto em que sumira o primeiro diamante, 
atirou o segundo ao rio, dizendo: 
- Foi ali que ele caiu. 

(LENDA HINDU- Afonso Schimidt) 

 
Essa lenda nos mostra que: 
 
a) O guru era maluco, pois jogou fora uma pedra de 

valor. 
b) O discípulo quis bajular o seu guru ao dar-lhe o 

presente. 
c) O diamante para o guru não tinha qualquer valor 

material. 
d) Os valores terrenos não têm qualquer valor para os 

hindus. 
e) A sabedoria do hindu deveria ser assimilada. 
 
02) Na frase: “A sabedoria do hindu deveria ser 
assimilada, mas foi atingida por uma bomba 
formidável”. A locução: por uma bomba 
formidável tem a função de: 
 
a) Objeto indireto. 
b) Agente da passiva. 
c) Adjunto adverbial. 
d) Complemento nominal. 
e) Adjunto adnominal. 
 
03) A regência dos verbos: Alegrar e Levou 
(sublinhados no texto) são respectivamente: 
 
a) Transitivo direto e transitivo direto. 
b) Transitivo indireto e transitivo direto e indireto. 
c) Transitivo indireto e transitivo direto. 
d) Transitivo direto e transitivo direto e indireto. 
e) Transitivo direto e indireto e transitivo direto. 
 
04) As palavras sublinhadas em “Eis o que eu 
era...” são respectivamente: 
 
a) Artigo definido e pronome relativo. 

b) Artigo definido e conjunção integrante. 
c) Pronome demonstrativo e pronome relativo. 
d) Pronome demonstrativo e conjunção integrante. 
e) Pronome pessoal oblíquo e conjunção integrante. 
 
05) Contraste os dois enunciados a seguir: 
 

1. Os caçadores europeus atacaram o elefante 
gigante do Nepal. 

2. O elefante gigante do Nepal foi atacado pelos 
caçadores europeus. 
 

 Sobre os enunciados afirma-se: 
 

I. Ambos apresentam o mesmo significado. 
II. O significado do segundo não se altera em 

relação ao primeiro, pois o verbo está na voz 
passiva. 

III. O segundo enunciado apresenta sentido 
diferente do primeiro, pois o verbo atacar é 
transitivo direto. 
 

a) Nenhuma das afirmações é verdadeira. 
b) Apenas as afirmações I e II são verdadeiras. 
c) Apenas a afirmação I é verdadeira. 
d) Apenas a afirmativa II é verdadeira.  
e) Apenas a afirmação III é verdadeira. 
 
06) Assinale o trecho que contém erro de 
ortografia: 
 
a) Por ocasião do plebiscito para decidir o sistema de 

governo que quer o brasileiro, poderia a questão da 
sucessão do país também ser votada. 

b) Por ser farta e barata, a contribuição da mão-de-
obra nordestina foi imprescindível para permitir o 
notável desenvolvimento de São Paulo. 

c) O Brasil, visto por estrangeiros, possui um 
estereótipo que se resume em três palavras: samba, 
carnaval e futebol. 

d) Apesar da diversidade cultural entre as regiões do 
país, prevalesce uma unidade comum que se 
alicerça em valores e em hábitos fundamentais da 
sociedade brasileira. 

e) As ideias esdrúxulas correspondem atitudes 
extravagantes. 

 
07) Escolha a opção que completa corretamente 
as frases abaixo: 
 
Ligou a televisão, ouviu o informe do serviço 
_________________ passou no ________________ 
e, mais tarde, foi a um chá ___________________ 
onde destinou uma soma _____________________ 
aos pobres da cidade. 
 
a) meteorológico, cabeleireiro, beneficente, vultuosa. 
b) meterológico, cabeleireiro, beneficiente, vultuosa. 
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c) meteorológico, cabeleireiro, beneficiente,vultosa. 
d) meteorológico, cabeleireiro, beneficente, vultosa. 
e) meteorológico, cabelereiro, beneficente, vultuosa. 
 
08) Assinale o período INCORRETO quanto à 
colocação do pronomes átonos destacados: 
 
a) Nunca mais encontrei o colega que me emprestou 

o livro. 
b) Retiramo-nos do salão, deixando-os sós. 
c) Não quero magoar-te; porém não posso deixar de 

te dizer a verdade. 
d) Valter apresentou-se ontem ao seu novo chefe. 
e) Faça boa viagem! Deus proteja-te. 
 
09) Observe as palavras grifadas do seguinte 
período: 
“Encaminhamos a V.Sra. cópia autêntica do Edital 
n.º 19/82.” 
 
Elas são respectivamente: 
 
a) Verbo, substantivo e adjetivo. 
b) Verbo, substantivo e substantivo. 
c) Verbo, substantivo e advérbio. 
d) Pronome, adjetivo e substantivo. 
e) Pronome, adjetivo e adjetivo. 
 
10) Assinale a alternativa INCORRETA quanto 
ao emprego do pronome demonstrativo: 
 
a) Paulo, que é isso que você leva? 
b) “Amai vossos irmãos!” São essas as verdadeiras 

palavras de amor. 
c) Trinta de dezembro de 1999! Foi significativo para 

mim esse dia. 
d) Não estou de acordo com aquelas palavras que José 

pronunciou. 
e) Pedro, este livro que está com João é meu. 
 

Matemática 
 
11) A solução da equação exponencial  
25x-1 = 1255x+1, é: 
 
a)  3 . 
     5 
b) -3 . 
     7 
c) -5 . 
    11 
d)  7 . 
     4 
e) -3 . 
 17 
 

12) Uma pessoa vendeu por R$3.200,00 
determinado produto, com lucro de 25% sobre o 
custo. Qual foi o custo da mercadoria? 
 
a) R$ 2.560,00. 
b) R$ 3.630,00. 
c) R$ 2.510,00. 
d) R$ 3.680,00. 
e) R$ 4.060,00. 
 
13) O preço a ser pago por uma corrida de táxi 
inclui uma parcela fixa, a bandeirada, e outra que 
depende da distância percorrida. Se a bandeirada 
custa R$3,22 e cada km rodado R$0,98, o preço de 
uma corrida de 15 km é: 
 
a) R$ 8,32. 
b) R$ 15,94. 
c) R$ 7,96. 
d) R$ 17,92. 
e) R$ 13,56. 
 
14) Um ciclista percorre 40 km por hora. Quantos 
km percorrerá em  2  de hora? 
           5 
 
a) 15. 
b) 16. 
c) 18. 
d) 20. 
e) 22. 
 
15) Em um pombal havia 500 pombas, ¾ delas 
levantaram vôo, retornando, depois, somente 35. 
Mais tarde outras 50 também levantaram vôo e 
debandaram. Quantas pombas restaram neste 
pombal? 
 
a) 45. 
b) 150. 
c) 210. 
d) 280. 
e) 110. 
 

Conhecimentos Gerais 
 
16) Segundo documento da República Federativa 
do Brasil online, o PAC é um programa de 
expansão do crescimento apoiado em 
investimentos em infra-estruturas que, aliado a 
medidas econômicas, vai estimular os setores 
produtivos e, ao mesmo tempo, levar benefícios 
sociais para todas as regiões do país. O conjunto 
desses investimentos está organizado em quais 
eixos decisivos? 
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a) Infra-estrutura social; infra-estrutura urbana; e 
infra-estrutura econômica. 

b) Infra-estrutura urbana e rural; infra-estrutura 
humana; e infra-estrutura industrial. 

c) Infra-estrutura de logística; infra-estruturas 
energéticas; e infra-estrutura social e urbana. 

d) Infra-estrutura de logística; infra-estrutura rural; e 
infra-estrutura econômica. 

e) Infra-estrutura social; infra-estrutura rural; e infra-
estrutura econômica. 

 
17) De acordo com o site da Prefeitura municipal 
de Joaçaba, a população total da cidade é de 
24.991 habitantes. Um tópico de observação 
coloca que as cidades de Joaçaba, Herval d´Oeste 
e Luzerna, são irmãs, sendo divididas apenas pelo 
Rio do Peixe e que se somada a população das 
três cidades juntas, teremos mais de: 
 
a) 85 mil habitantes. 
b) 55 mil habitantes. 
c) 60 mil habitantes. 
d) 65 mil habitantes. 
e) 70 mil habitantes. 
 
18) Escudo estilo século XII, sobre o qual se 
encontra desenhado um campo arado, um trator, 
florestas; o Rio do Peixe atravessado pela Ponte 
Emílio Baumgartem, obra de arte histórica; uma 
engrenagem simbolizando as indústrias; no fundo 
de um céu azul a Constelação do Cruzeiro do Sul, 
como símbolo de nossa fé e finalmente os dizeres 
“Mun. De Joaçaba”. Estamos falando do(a): 
 
a) Emblema do Rotary de Joaçaba. 
b) Hino da cidade de Joaçaba. 
c) Símbolo da Câmara de vereadores de Joaçaba. 
d) Brasão do município de Joaçaba. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
19) Analise os itens abaixo sobe a Lei Orgânica do 
Município de Joaçaba e assinale a alternativa 
correta. 
 

I. É objetivo do Município de Joaçaba a garantia 
do desenvolvimento local, integrado ao 
desenvolvimento regional e nacional, sem 
prejuízo ao meio ambiente. 

II. O Município de Joaçaba rege-se, também, pelo 
princípio da autonomia municipal. 

III. Compete ao Município de Joaçaba legislar sobre 
assuntos de interesse federal. 

 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens I e III estão corretos. 
c) Somente os itens II e III estão corretos. 
d) Somente o item II está correto. 
e) Todos os itens estão incorretos. 

 
20) Considerando que o acúmulo de gases de 
efeito estufa na atmosfera provoca o aquecimento 
global, marque V quando verdadeiro e F quando 
falso e assinale a alternativa correta: 
 
(    ) Desde a assinatura do Protocolo de Kyoto, em 

1997, a emissão de gases de efeito estufa, ao invés 
de diminuir, aumentou. 

(    ) Desde a assinatura do Protocolo de Kyoto, em 
1997, a emissão de gases de efeito estufa reduziu. 

(    ) A energia nuclear emerge como uma solução 
viável para a geração de energia elétrica em grande 
escala, uma vez que boa parte dos problemas 
ambientais e de segurança estão superados. 

(    ) O Brasil é um dos países que detém 
conhecimento tecnológico do ciclo completo de 
industrialização do urânio. 

 
a) F, F, F, V. 
b) F, V, V, V. 
c) V, F, F, F. 
d) V, F, V, F. 
e) V, F, V, V. 
 

Legislação 
 
21) Considerando o disposto na Lei 8.080/90 e 
suas alterações, marque V quando verdadeiro e F 
quando falso e assinale a alternativa correta: 
 
(     ) A iniciativa privada poderá participar do Sistema 

Único de Saúde, em caráter complementar. 
(     ) Entende-se por vigilância sanitária um conjunto 

de ações capaz de eliminar, diminuir ou prevenir 
riscos à saúde e de intervir nos problemas 
sanitários decorrentes do meio ambiente, da 
produção e circulação de bens e da prestação de 
serviços de interesse da saúde. 

(     ) No nível municipal o Sistema Único de Saúde 
deverá obrigatoriamente organizar-se em 
distritos de forma a integrar e articular recursos, 
técnicas e práticas voltadas para a cobertura total 
das ações de saúde. 

(     ) Os Municípios deverão constituir consórcios 
para desenvolver em conjunto as ações e os 
serviços de saúde que lhes correspondam. 

 
a) V, V, F, V. 
b) F, V, V, F. 
c) V, V, F, F. 
d) F, F, V, F. 
e) V, F, F, V. 
 
22) Quanto aos recursos para financiamento do 
Sistema Único de Saúde, considerando o disposto 
no artigo 32 da Lei 8.080/90, assinale a alternativa 
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onde os recursos são considerados como outras 
fontes de financiamento do SUS: 
 

I. Provenientes de contribuições e doações. 
II. Provenientes de rendas eventuais. 

III. Provenientes de alienações patrimoniais e 
rendimentos de capital. 

IV. Provenientes de serviços que possam ser 
prestados sem prejuízo da assistência à saúde. 

 
a) Apenas os itens I e II estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e IV estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
e) Todos os itens estão incorretos. 
 
23) Assinale a alternativa correta, considerando o 
contido na Lei 8.080/90: 
 

I. A União deverá executar ações de vigilância 
epidemiológica e sanitária. 

II. À direção estadual do Sistema Único de Saúde 
compete gerir laboratórios públicos de saúde e 
hemocentros. 

III. O Fundo Nacional da Saúde instituirá 
subsistema de Atenção à Saúde Indígena. 

IV. Os serviços de saúde do SUS da rede própria ou 
conveniada, ficam obrigados a permitir a 
presença, junto à parturiente, de 1 (um) 
acompanhante durante todo o pré-natal, parto e 
pós-parto. 

 
a) Somente o item IV está correto. 
b) Somente os itens II, III e IV estão corretos. 
c) Somente os itens III e IV estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
e) Todos os itens estão incorretos.  
 
24) Levando em consideração o disposto na Lei 
8.142, preencha as lacunas abaixo e assinale a 
alternativa correta: 
“____________________ reunir-se-á a cada 
quatro anos com a representação dos vários 
segmentos sociais, para avaliar a situação de 
saúde e propor diretrizes para a formulação da 
política de saúde nos níveis correspondentes, 
convocada pelo ___________________ ou, 
extraordinariamente pelo ___________________.” 
 
a) O Conselho Nacional de Saúde – Ministério da 

Saúde – Poder Executivo. 
b) A Conferência de Saúde – Poder Executivo – 

Conselho de Saúde. 
c) O Conselho de Saúde – Poder Executivo – 

Conferência de Saúde. 
d) A Conferência de Saúde – Fundo Nacional de 

Saúde – Ministério da Saúde. 

e) A Conferência de Saúde – Poder Legislativo – 
Ministério da Saúde. 

 
25) Qual foi o Presidente da República que 
sancionou a Lei 8.142/90? 
 
a) Fernando Collor de Mello. 
b) Itamar Franco. 
c) Fernando Henrique Cardoso. 
d) José Sarney. 
e) Luiz Inácio Lula da Silva. 
 

Conhecimentos Específicos  
 
26) Assinale as principais doenças passíveis de 
transmissão durante o atendimento odontológico, 
quando não houver cuidados com a 
biossegurança: 
 

I. Sífilis. 
II. Tuberculose. 

III. Parotidite virótica. 
IV. Gonorréia. 
 
a) Somente os itens II e III estão corretos. 
b) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Todos os itens estão corretos. 
e) Todos os itens estão incorretos. 
 
27) Assinale as principais doenças passíveis de 
transmissão por via aérea durante o atendimento 
odontológico, quando não houver cuidados com a 
biossegurança: 
 
a) Mononucleose. 
b) Hepatite. 
c) AIDS. 
d) Sífilis. 
e) Gonorréia. 
 
28) Os profissionais da área da saúde, por estarem 
mais expostos, possuem um risco elevado de 
contrair doenças infecciosas, devendo estar 
devidamente imunizados. O profissional deve 
estar atento às características da região e da 
população a ser atendida, sendo recomendável 
estar vacinado contra: 
 

I. Hepatite B. 
II. Febre Amarela. 

III. Dengue. 
IV. Tuberculose. 
 
a) Somente os itens I, II e IV estão corretos. 
b) Somente os itens II e IV estão corretos. 
c) Somente os itens II, III e IV estão corretos. 
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d) Somente o item IV está correto. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
29) É a medida individual mais simples e menos 
dispendiosa para prevenir a propagação das 
infecções relacionadas a assistência à saúde. 
 
a) Assepsia cirúrgica. 
b) Higienização das mãos. 
c) Não reutilizar as luvas. 
d) A utilização de gorro. 
e) A utilização de óculos. 
 
30) ___________________ é a eliminação de todos 
os microorganismos, esporos, bactérias, fungos e 
protozoários de determinada área. 
 
a) Limpeza. 
b) Desinfecção. 
c) Esterilização. 
d) Higienização. 
e) Imunização. 
 
31) A ordem usual na erupção dos dentes 
deciduais na boca é: 
 
a) Incisivos centrais – incisivos laterais – primeiros 

molares – segundos molares – caninos. 
b) Incisivos laterais – primeiros molares – segundos 

molares – incisivos centrais - caninos. 
c) Incisivos centrais – incisivos laterais – primeiros 

molares –caninos – segundos molares. 
d) Primeiros molares – incisivos centrais – incisivos 

laterais – caninos – segundos molares. 
e) Segundos molares – primeiros molares – caninos – 

incisivos centrais – incisivos laterais.  
 
32) Os primeiros dentes da dentição permanente 
a emergir na boca são os _____________. 
 
a) Incisivos centrais. 
b) Caninos. 
c) Incisivos laterais. 
d) Primeiros molares. 
e) Segundos molares. 
 
33) O segundo dente permanente a tomar o seu 
lugar na arcada é o __________________. 
 
a) Incisivo central inferior. 
b) Incisivo central superior. 
c) Caninos. 
d) Primeiros molares. 
e) Segundos molares. 
 
34) Na composição de um dente entram os 
seguintes materiais:  
 

I. Esmalte. 
II. Dentina. 

III. Cimento. 
IV. Polpa.  
 
a) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
b) Somente os itens II e IV estão corretos. 
c) Somente os itens II e III estão corretos. 
d) Somente o item I está correto. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
35) Uma dentição permanente completa é 
constituída por ____________. 
 
a) 24 dentes. 
b) 36 dentes. 
c) 32 dentes. 
d) 34 dentes. 
e) 28 dentes. 
 
36) Tecido mole que se encontra no centro do 
dente, onde se situam o nervo dentário e os vasos 
sanguíneos do dente: 
 
a) Dentina. 
b) Polpa. 
c) Coroa. 
d) Nervo. 
e) Cemento. 
 
37) É a especialidade que tem como objetivo, a 
busca permanente da compatibilidade entre a 
atividade laboral e a preservação da saúde bucal 
do trabalhador, ou seja, prevenir e diagnosticar 
doenças do complexo bucomaxilofacial, 
provocadas pela atividade laboral, e evitar 
acidentes do trabalho por causas odontológicas, 
contribuindo assim para a saúde integral do 
trabalhador. 
 
a) Odontopediatria. 
b) Odontogeriatria. 
c) Odontologia Empresarial. 
d) Odontologia Legal. 
e) Odontologia do Trabalho  
 
38) ______________ é um material, utilizado na 
odontologia, feito de uma liga de mercúrio, prata 
e estanho, que por ser resistente a oxidação, tem a 
finalidade de proporcionar a restauração dos 
dentes.  
 
a) Resina. 
b) Porcelana. 
c) Amalgma. 
d) Resina Direta. 
e) Resina Periodontal. 
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39) As principais características das periodontites 
são: 
 

I. Tem formas localizadas e generalizadas. 
II. Na maioria dos casos, o paciente tem um 

aspecto periodontal saudável. 
III. A quantidade de placa bacteriana é incompatível 

com a severa destruição periodontal. 
IV. São de progressão lenta. 
 
a) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
b) Somente os itens II, e III estão corretos. 
c) Somente os itens I e III estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
e) Todos os itens estão incorretos. 
 
40) Compete ao Auxiliar de Consultório Dentário, 
sempre sob a supervisão do Cirurgião-Dentista ou 
do Técnico em Higiene Dental: 
 

I. Orientar os pacientes sobre higiene bucal.  
II. Reparar modelos em gesso. 

III. Executar assepsia e limpeza do instrumental e 
aparelho odontológico. 

IV. Remover suturas. 
 
a) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
b) Somente os itens II, III e IV estão corretos. 
c) Somente os itens I e IV estão corretos. 
d) Somente os itens III e IV estão corretos. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
41) É a manifestação clínica mais freqüentemente 
observada em portadores do HIV, causada por 
fungos, sendo um importante indicador de 
comprometimento imunológico. 
 
a) Herpes. 
b) Condiloma Acuminado. 
c) Candidíase Bucal. 
d) Eritema Gengival Linear. 
e) HPV. 
 
42) Durante a limpeza dos instrumentos, podem 
se disseminar microrganismos aerolizados. As 
gotículas e aerossóis produzidos podem estar 
contaminados com saliva e/ou sangue, e 
contaminar as mucosas dos olhos, da boca ou das 
narinas dos profissionais da equipe odontológica. 
Limitam-se e até evitam-se respingos e a 
disseminação de aerossóis, se forem adotados os 
seguintes procedimentos de rotina: 
 

I. Usar dique de borracha, sempre que possível. 
II. Usar sugador potente. 

III. Evitar o uso de jato de água muito forte ao lavar 
o instrumental, projetando água para fora da pia.  

IV. Usar pia com cuba funda. 

 
a) Somente os itens II e III estão corretos. 
b) Somente os itens I, III e IV estão corretos. 
c) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
d) Somente os itens I e II estão corretos. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
43) Pode também ser chamado “cálculo” e 
consiste na placa bacteriana que mineraliza e 
endurece nos dentes. Inicia junto da linha da 
gengiva e progride para baixo dela, provocando a 
inflamação dos tecidos gengivais: 
 
a) Abcesso. 
b) Cisto. 
c) Cárie. 
d) Tártaro. 
e) Periodontite. 
 
44) Assinale a alternativa em que consta uma 
doença freqüentemente associada à 
imunodepressão causada pelo HIV, causada por 
protozoário ou helminto: 
 
a) Tuberculose. 
b) Candidíase. 
c) Pneumonia. 
d) Toxoplasmose. 
e) Linfomas. 

45) _______________ é um processo biológico de 
resposta à estímulos agressores, que busca a sua 
eliminação e o reparo das estruturas submetidas. 
Suas características são evidenciadas tanto micro 
quando macroscopicamente. 

a) Periodontite. 
b) Inflamação. 
c) Cárie. 
d) Pulpectomia. 
e) Profilaxia. 
 
46) É um tumor benigno que possui componentes 
do epitélio odontogênico. Seu crescimento é lento 
com invasão significativa e não causador de 
metástases: 
 
a) Hiperplasia inflamatória. 
b) Granuloma piogênico. 
c) Cementoblastoma. 
d) Gengivite. 
e) Ameloblastoma. 
 
47) No dia _________________, comemora-se o 
Dia Nacional do Cirurgião-Dentista, data que 
remonta à instituição dos  primeiros cursos de 
Odontologia do Brasil. 
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a) 22 de novembro. 
b) 25 de outubro. 
c) 22 de agosto. 
d) 25 de setembro. 
e) 28 de dezembro. 
 
48) Constituem deveres fundamentais dos 
profissionais e entidades de Odontologia: 
 

I. Guardar segredo profissional.  
II. Propugnar pela harmonia na classe.  

III. Exagerar em diagnóstico, prognóstico ou 
terapêutica.  

IV. Zelar pela saúde e pela dignidade do paciente. 
 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente os itens II e IV estão corretos. 
d) Somente os itens I, II e IV estão corretos.  
e) Todos os itens estão corretos. 
 
49) _________________trabalham para que o 
paciente tenha uma boa mastigação, um 
adequado funcionamento das articulações da 
boca, efetuam a correção dos dentes 
determinando a utilização de aparelhos (fixos ou 
móveis). 
 
a) Auxiliar de Odontólogo. 
b) Cirurgião Dentista. 
c) Técnico em Higiene Dental. 
d) Implantodontista. 
e) Técnico em Prótese Dental. 
 
50) Os resíduos gerados nos serviços 
odontológicos podem ser classificados em: 
 

I. Químicos. 
II. Biológicos. 

III. Perfurocortantes. 
IV. Comuns. 
 
a) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
b) Somente os itens II e III estão corretos. 
c) Somente os itens I e II estão corretos. 
d) Todos os itens estão incorretos. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 


